

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Autismus bez cenzury chystá dětské centrum

Pomohl charitativní ples a také vstřícnost společnosti RPG RE

OSTRAVA – Pod taktovkou ostravského baviče Rostislava F. Petříka, syna někdejšího pracovníka OKR, se konal poslední víkend v lednu v martinovském klubu Rock'n'Roll Garage první ročník dobročinného plesu obecně prospěšné společnosti ABC (Autismus bez cenzury), která také za přispění Nadace OKD pomáhá rodinám s malými autisty. Výtěžek využijí na provoz dětského centra v Porubě.

„Bezmála tři stovky účastníků podpořily dobrou myšlenku ať darem do soutěže o věcné ceny, finanční dotací, anebo koupí obrázků namalovaných autistickými dětmi v aukci. Vybrali jsme skoro padesát tisíc korun,“ líčila pořadatelka Gabriela



Gabriela Šnajdrová při dražbě obrázků namalovaných „autíky“.

Šnajdrová, která s manželem Romanem – absolventem geologie na VŠB a bývalým dispečerem na šachtě Odra – vychovává pětiletého Adama s autismem.

Šnajdrová se stala v roce 2011 jednou ze tří zakladate-

lek ABC, jež v současné době sdružuje přes tři desítky rodin autistických dětí. „Některé maminky nepracují, aby mohly zůstat se svými potomky doma, a peněz nemají na zbytky. Prakticky jen loňský grant z Nadace OKD v programu Pro zdraví jim zajistil možnost účasti na našem terapeutickém projektu. Samy rodiny by si to dovolit nemohly,“ podotkla Šnajdrová.

Pětidenní psychorelaxační, vzdělávací a diagnosticko-terapeutický pobyt pro rodiče s dětmi s diagnózou PAS (porucha autistického spektra), se konal u kružberské přehrady na Opavsku. Tam se jim věnovala například Romana Straussová z pražského Centra terapie autismu, a podle ní měl obrovský úspěch. „Takový, že žádáme těžažskou nadaci o podporu

tohoto projektu i letos,“ uvedla k tomu Šnajdrová.

„NOKD umožnila terapeutický pobyt, který měl takový úspěch, že žádají o podporu i letos.“

A osudy malých „autíků“ nebyly lhostejné ani společnosti RPG Real Estate, v jejímž objektu u porubského „Oblouku“ ABC připravuje otevření dětského centra. „Úžasně nám vyšli vstříc, především co se týče podmínek pronájmu prostor,“ pochvalovala si zástupkyně obecně prospěšné společnosti s tím, že z dalších zdrojů se povedlo získat sto padesát tisíc korun na vybavení herny.

Radek Lukša



Terapeutický pobyt sdružení ABC podpořila těžažská nadace.

DVANÁCT MILIONŮ MEZI NEZISKOVKY

OSTRAVA – O dvanáct milionů korun se „podělí“ neziskové organizace z hornických okresů v Moravskoslezském kraji, které uspějí v grantovém kole pro rok 2014 vyhlášeném těžažskou nadací. Času na podání přihlášek už však mnoho nezbývá – uzávěrka je na „Valentýna“, tedy v pátek 14. února! Žádat o podporu od Nadace OKD je možné jen elektronicky přes webovou aplikaci Grantys na adrese www.grantys.cz, přičemž stránka obsahuje podrobný návod. Více také na adrese www.nadaceokd.cz. uzi

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO OPĚT S HORNICKÝMI UČNI

OSTRAVA – Týden po soutěžní přehlídce oborů na Střední škole techniky a služeb (SŠTaS) Karviná s názvem Brána řemesel otevřená se její učni, opět včetně těch důlních, představili na podobném, Nadací OKD též podpořeném programu pro budoucí absolventy základních škol, v kulturním domě K-Trio v Ostravě-Hrabůvce.

„Z kusu pozinkovaného plechu nula šestky o rozměru osmdesát na osmdesát tady nůžkami na plech vystřihují šestiúhelník. Tedy, musí si to předtím změřit,

důlčímek udělat střed, a pak stříhat,“ popsal Patrik Kula, který se učí prvním rokem na SŠTaS zámečnickem pro důlní provozy, úkoly u stanoviště karvinské školy.

Ta na akci „Řemeslo má zlaté dno“ postavila i propagační pulť. „Musím konstatovat, že u nás bylo k vidění oborů více. Tady je stanovišť osmnáct a my měli jedenadvacet,“ prohlásil učitel odborných předmětů SŠTaS Jan Kubis. Ostravská přehlídka řemesel měla účast podobnou té karvinské – dorazilo okolo 400 návštěvníků. uzi

8 minut

Takový byl časový limit na splnění úkolů u stanovišť jednotlivých škol.



Patrik Kula pod dohledem Jana Kubise, „školí“ žáky devátých tříd.

Předplatte si týdeník ekonom

nejčtenější ekonomický týdeník



ekonom na 1 rok za 2 548 Kč

+ jako dárek Roční dálniční známka do 3,5 t na rok 2014 v hodnotě 1 500 Kč

2

ekonom na 1 rok se slevou 30% za 1 784 Kč

-30%

Objednávejte na www.ekonom.cz/hornik,
800 11 00 22 nebo na predplatne@economia.cz.

Nabídka platí pro nové či navýšené předplatné do 31. 12. 2013 nebo do vyčerpání zásob.
Předplatné se uzavírá na dobu neurčitou s uvedeným časovým závazkem.